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A magyar ipar a hadseregben.
Több üzleti élelmességet!
Talán senkit sem érdekel ma 

Ma gyarországon az, hogy a hadügyi 
szállításokban most már jogosult része 
lehetne a magyar iparnak is, ha az 
vem történt volna, ho%y a hadsereg ré 
szére szükséges cikkek versenytárgyalá­
sára a magyar cégek egyáltalán nem 
pályáztak.

Hallod ezt magyarom? Maga a 
közös hadügyminiszter panaszkodik e I 
miatt és meg a nyáron felhívta a ma 
gyár kereskedelemügyi minisztert, hogy 
tegyen valamit, mert ö nem elégítheti 
ki a magyar ipar jogosult igényeit, ha 
a magyar cégek nem vesznek reszt a 
verse n y tárgy aIások o n.

A miniszter erre a felhívásra tett 
is valamit. Megtette azt, hogy az or­
szágos magyar iparegyesülethez és a 
magyar vasművek es gépgyárak or­
szágos egyesületéhez fordult. Ezek az 
egyesületek vizsgálatot indítottak es 
arra az eredményi e jutottak. hogy a 
magyar cégek azért nem vettek részt 
a versenytárgyalásokon, mert számos 
esetben késedelmesen közöltek velők 
a szükséges adatokat és e miatt nem 
készíthettek el idejekorán ajánlataikat.

A vizsgalatnak azonban meg más 
eredménye is volt. Azok a magyar 
cégek ugyanis, akik egyik, vagy má­
sik verseny tárgyaláson megjelentek, a 
vállalatból olyan kicsiny részek szálli 
tására kaptak szerződést, hogy e cse­
kély mennyiségek hasznaiból jóformán 
a felmerült költségeiket sem tudták 
fedezni.

A vizsgálatnak ez volt az ered­
ménye s ez igy semmi esetre sem 
elégítheti ki azokat, akik a magyar 
ipar pártolását, támogatását sürgetjük.

Apró adminisztratív mulasztások 
miatt nem lehet, nem szabad az egész 
magyar ipart ilyen módon háttérbe 
szorítani. Méltán követelhetjük, hogy 
az a hivatal, mely hibázott, mely kö­
telességét a magyar ipari érdekekkel 
szemben teljesíteni elmulasztotta, fele­
lősségre vonassák.

Nem vall különben nagy eleimes­
ségre az, ha a magyar iparos, aki 
tudja azt, hogy a hadsereg szállítások­
ból most már öt 36 százalék illeti meg, 
— szépén, nyugodtan várja otthon, 
hogy mikor közük mar vele a feltéte­
leket. Az ilyesmiért bizony egy kicsit 
fáradni is érdemes, — mert lehetetlen, 
hogy utóbb a kedvező eredmény dú­
san jövedelmező ne lenne.

Viszont azt is tudjuk, hogy a 
burokban hétlakat alatt őrzik az osz­

trák vállalkozó urak titkát s hogy egy 
kis ravaszsággal könnyen elvehetik a 
magyar iparos kedvet attól, hogy a 
verseny tárgyalásokra törtessen.

Ezekkel a körülményekkel bizony 
számolnunk kell és itt nem a delegá­
tus urak nagyszabású szónoklatait, 
hanem igazi üzleti élelmességet kel­
lene harcba küldeni.

Van-e Magyarországon üzleti élel­
messég? Fájdalom nincs. Nagyon 
valószínűnek tartjuk, hogy egy esz­
tendőre megint az történik, a mi ez 
idén történt.

Hát ki ennek az oka? Vagy he­
lyesebben mi ennek az oka ?

Bizony nem egyéb mint az, hogy 
az egész magyar közvélemény állan- i 
dóan és szakadatlanul a közjogi poli­
tikával van elfoglalva, lekötve. Mikor 
a közgazdasági kérdésekkel foglalko­
zunk, akkor sem a kérdések gyakor­
lati oldalait mérlegeljük, hanem a po- • 
litikájút. Senki sem keresi ki a maga , 
erdekeit, senki sem törődik a maga ! 

’j mesterségével, hanem mindnyájan az ■ 
1 egész országot egyszerre akarjuk bol- I 
! dogitani.

Az egyletekkel kutyát lehetne 
dobálni annyi van. Nem győzi az 
ember a tagsági dijakat fizetni, mikor 

: pedig kerülünk, fordulunk, mindenütt 
l azt latjuk, hogy se magunk nem esi- 
! náltunk semmit a saját érdekéinkért 
' s az egyletek még a semminél is ke- 
; vesebbet cselekedtek. P. L.

Városok országos kongresszusa.
Az adótörvény ellen.

Wekerle adóreformjáról igen sok 
illetékes fórum kimondta már a lesújtó 

■ Ítéletet, hogx az egyáltalában nem csök­
kenti az adózó ország terheit, hanem 

1 inkább jóval növeli. Az adóemelés azon 
; bán mindenkinek elevenére tapint.

A ki csak tisztában van ezzel az 
adóreformmal, az tudja, hogy mindenkire 
kibiihatatlan sulylyal nehezedik rá. Most 
azonban a magyar ipar és kereskedelem 

1 központjai eszmélnek. A budapesti köz­
ségi demokrata párt ugyanis alkalmat 
nyújt a városoknak, hogy azok aggó 
dalmuknak és tiltakozásuknak kiteje 
zést adhassanak. E célból tegnap indít 
ványt adtak be Budapest főpolgármeste­
réhez, hogy az adóreform dolgában rend­
kívüli közgyűlést hívjon egybe. Az indít­
vány kívánja: mondja ki a főváros köz 
gyűlése, hogy tiltakozik mindennemű adó 
emelés ellen; mondja ki továbbá a köz­
gyűlés azt is, hogy megbízást adjon a 
polgármesternek, hívja össze a városi 
törvény hatóságokat országos gyűlésre 
és ezek tiltakozzanak az adóreform ellen.

A megindított akciónak eredményre 
kell vezetnie, mert kétségtelen, hogy a 

I polgárságnak be kell látnia, hogy amúgy 
' is kicsinyes gazdasági viszonyaink teljes­

seggel meginognak, ha az amúgy is elvi­
selhetetlen adóterhet még súlyosbítani 
akarjak.

A nevezetes indítvány Kívánságába 
következő négy pontban foglaltak össze:

1. Mondja ki a székesfőváros közön­
sége, hogy a leghatározottabban tiltako­
zik az ellen, hogy a jelen gazdasági vi­
szonyok közepette bármiféle adóemelés 
terveztessek és végrehajtassák. Mondja ki, 
hogy az adónak emelése oly időkben, me­
lyek ben a megélhetési viszonyok a leg­
kedvezőtlenebbek, melyek nem ismernek 
vállalkozási kedvet és kedvező kereshető­
ségi viszonyokat, arra alkalmas, hogy 
alaassa teljesen a közgazdasági állapoto­
kat es végleg lerontsa a gazdasági téren 
elért szerény eredményeket.

2. Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
magyar kereskedelem és ipar adóterhé­
nek az osztrákénál súlyosabb volta le­
rontja a verseny előföl tételeit és kizárja a 
gazdasági függetlenités reményeit.

3. Végül mondja ki a közgyűlés, 
hogy az állami adóteher emelkedése kap­
csolatban azon rendelkezéssel, hogy az 
altalános jövedelmi adó után pótadó ki 
nem vethető és az összes hozadéki és 
jövedelmi adók az államháztartás javára 
letoglaltalnak, súlyos zavarokba sodorja 
a városi háztartásokat és megakasztja a 
varosok fejlődését.

4. Budapest székesfőváros közönsége 
meghívja az összes városi törvényhatósá­
gokat országos gyűlésre az adójavaslatok 
tárgyalása és a kormányhoz, valamint a 
törvényhozáshoz intézendő közös fölirat 
fölterjesztése céljából. Az országos gyűlés 
egy behívásával a polgármester bizatik meg.

Az indítványozók mogokolása sze­
rint a kereskedő- és iparos osztályt meg­
terheli öt százalékos kereseti adóval és 
öt százalékig emelkedő általános jöve­
delmi adóval, ezenfelül a jöved dmi adó 
nál kivethető 40 százalékos, a kereseti 
adunál törvényileg nem is korlátozott 
nagyságú esetleges állami pótlékokkal. E 
kulcsok, kapcsolatban a legkíméletlenebb 
adóbevallási kényszerrel, elviselhetetlen 
adóemelés! jelentenek az eddigi adóteher' 
rel szemben. Kereskedőink és iparosaink 
súlyosabb terhet lesznek kénytelenek vi­
selni, mint bármely modern államnak és 
különösen Ausztriának kereskedői és 
iparosai, miáltal a verseny előföltételeit 
es a gazdasági függetlenités reményeit 
szünteti meg. A szellemi foglalkozást űző 
osztályok adója is olyan tehcremelkedést 
jelent, amelyet ez osztályoknak kizárólag 
az egyéni munkaképességre alapított adó 
képessége el nem bir és amelyhez ha­
sonló adóterhet semmi félé adórendszer 
nem ismer. A nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok jövedelmi adója a pénz­
intézetek igen tetemes teher<melkedését, 
tehát a pénz és hitelviszonyok rosszabbo­
dását, az adómentességekre alapított vál­
lalóknak az állam részéről történt meg­
tévesztését és a nemzetközi piac bizal­
mának megrendelését jelenti. Emelkedik 
a hazbéradó ki terjesztésével a házadé és 
a lakásbérado mentességének a megszün­
tetésével a tisztviselők adója. A munkás­
osztálynak nyújtott az a látszólagos ked­
vezmény, hogy a javaslat 600 koronás 
adómentes létminimumot állapit meg, a 
gyakorlati életben értéktelen, mert a vá­
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rosokban nincs kereső munkás, a kinek 
keresete a 6M koronát túl nem haladja.

Mindezekből végül arra a követkéz 
tetősre jutnak az indítványozók, s velük 
valószínűleg később az összes városok is, 
bog) az adóreform nem szolgálja azokat 
az elveket, amelyeket hirdet s a városi 
elemet tetemes adóemeléssel sújtja s 
egész adórendszerünket az eddiginél is 
igazságtalanabb és egészségtelenebb alapra 
helyezi.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. január ho 17-től január hó 19-ig. —

Pénteken : Milliárdos kisasszony (Felarak),
Szombaton : Elnémult bai angok (Páratlan bérlet )
Vasárnap dcluún: Ördög. (Félarak ) — Fste.- 

Éjjel az erdőn. (Páros bérlet*.

Előkészületre kitüzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rabenstein Bersabé.**

*** Nebántsvirag. Az ilyen Rab Má­
tyásokat meg Varázskeringőket termő 
világben szinte virágos oázisként hat az 
emberre, ha egy-egy régi, de mindig uj 
és kedves, vetkőződési jelenetektől es 
otromba viccektől ment operettet hallunk a 
színházban. Az a kis közönség, mely 
tegnap este a Nebántsvirágot nézni össze­
verődött, igazolta ezen állításunkat, mert 
mindvégig kitűnő hangulatban, jó kedv­
vel tapsolt a szereplőknek, Gerlakinak a 
mindvégig kid vés Nebántsvirag kisasz- 
szonynak, Czakónak, Heltainak, no meg 
Boldizsárnak, akinek komikai ere sem áll 
hátrább a drámai apai tehetségénél.

Műsorváltozás R«dó Anna hir­
telen bekövetkezett rekedtsége az egész 
heti műsort megváltoztatta. A péntekre 
hirdetett „Boszorkány vár* 4 is elmarad és 
helyette a „Milliárdos kisasszony1* kerül | 
színre félhelyárakkal.

*<*  Színházi hír. Szombaton, a har- j 
madéve oly nagy sikert aratott „Elnémult | 
harangok**,  Rákosi Viktor szenzációs si- I 
kerű színmüvét újítja fel az igazgatóság, j

TÁRCA.
A péklegény álma.

Irta : BOGOSS ENDRE. —

Virágfakasztó májusnak egyik vasár 
nap délutánján Kovászos Miska gyötrő 
makogás után hangos jajszóval riadt föl 
álmából. Rettenetes álma volt. Megker­
gette egy szilaj fekete bika; a szarva 
hegye majd a hátát érte. De szerencsére 
mégis csak valahogyan megmenekült, 
mert egy nyitva levő utcaajtón hirtelen 
beugrott.

Amint föltápászkodott a pékmühely 
nagy kemencéjének kemény patkajáról, 
ahol rendesen feküdni szokott és széjjel 
nézett: hát legelőször is az inasgyereke*  
kel nyakon ütötte, mert nem pucolta ki 
fényesre a cipőit; aztán hátba vágta, hogy 
szinte előre bukott, mivel nem hozott be 
mosdó vizet a lavórba ; majd meg az egy 
hétig fésűt se látott gubancos bojszi ha­
ját rángatta meg amúgy istenigazában, 
mivelhogy nőm kefélte ki rendesen az ün­
neplő ruháját.

Csak mikor már mindezen érdekes 
és változatos műtéteken keresztül esett és 
nyomatékos parancsra is teljesítve lett: 
fogott hozzá az öltözéshez.

No hát ki is csipte magát szépen, 
takarosán.

Sötét, bár a kopástól kissé kifénye­
sedett ruhát vett magára. Lángszin se­
lyem nyakkendőt kötött. Talmi aranylán­
cát a nyakába akasztotta, a vegén csüngő 
szimplex ezüst órát a zsebébe rejtette. 

még pedig a közönség határozott kíván 
ságára. A két főszerepet, , Simándy Pál 
reformátust lelkészt Bihari Ákos igazgató, 
aki a darabot is rendezi, az oláh papot 
Todorescu Tódort pedig Bihari László 
jatsza. Amint értesülünk, a közönség oz 
alkalmat felhasználja s a két testvér 
művésznek nagy ovációt rendez. Kívülük 
a főbb szerepeket Kondráth Ilona, Kocsi- 
sovszky Ilona, Magas, Boldizsár játszók.

NAPI HÍREK.
Egy esztendő.

—- Pénzintézeteink zaroszámadasai. —

A kecskeméti pénzintézetek, bank­
vállalatok mar majdnem kivétel nélkül 
közzétették a múlt esztendő üzleti forgal­
máról szóló kimutatásukat és zárószáma- 
dasukat.

A lefolyt esztendő, különösen annak 
második féléve a rendkívüli pénzdrágaság 
miatt válsággal fenyegette a Kecskemét 
város közgazdasági, értve alatta pénzügyi 
életét. És dacára e nehéz helyzetnek, a 
kecskeméti pénzintézetek mindegyike ta­
pintatos eljárásával nagy óbb nehézsége­
ket nem támasztott a hitelt igénybe ve­
vőkkel szemben és hitelmegvonás folytán 
a pénzpiacot érin lő egyetlenegy fizetés 
képtelenség sem fordult elő az év folya­
mán. Bár a kedvezőtlen pénzügyi viszo­
nyok miatt, különösen az év második fe­
lében a pénzintézetek tartózkodóbb állás­
pontot foglaltak el, az élvezett hitelt nem 
vonták meg és igy természetei lenes álla­
potokat nem teremtettek meg.

Jelentékenyen elősegítette a pénzin­
tézeteket a hiteligények kielégítésében 
nagy betétállományuk, amely ma is ren­
delkezésre állt, másrészt az Osztrák Ma­
gyar Bank vezetősége, amely a legszű­
kebb viszonyok közt is bőségesen nyúj­
totta az eszközöket a hitelt igénylők szük­
ségleteihez képesf. A pénzintézetek kimu 
tatásait az érdekeltek úgy is kézhez kap 
Iák, mi csak rövid áttekintést nyújtunk 
üzleti forgalmukról.

A Kecskeméti Takarékpénztár

Hosszú vékony, vörhenyes bajuszát pedig 
hegyesre kikente, hogy olyan oklelően 
állt két felé, mint a bika szarva.

Aztán a kis kézitükörbe nézett, amit 
a nadrag zsebében hordott. Mosolyra nyi­
totta vastag, kövér ajkait s elkezdett gyö­
nyörködni saját képesfelében.

Hja bizony Ma fog találkozni szive 
választottjával, Csintalan Boriskával, egy 
tisztességes vargamester szép leányával. 
Ez pedig nagy sor! Mert hát mára ígérte 
a kis szentem a választ, hogy akar-e lenni 
a pék légén}’ hői valóságos pék mesterré 
avanzsirozni vágyó Kovászos Mihálynak 
a hites társa.

Az igaz, hogy mihelyt az álmára 
gondolt, mindjárt elkedvetlenedett, mivel 
az ijesztő álmot rossz jelnek velte.

De azért Miska mégiscsak alig várta 
azt a kritikus percet, amikor majd meg­
hallja az egész életére szóló ítéletet. Mert 
az már olyan világos, mint a vakablak, 
hogy az ő szive elválaszthatatlanul össze 
kívánkozik a szép Csintalan Boriskával. 
E nélkül talán az élet nulla, egy nagy 
semmi . . .

Hát amint közeledett a vasúti sé­
tány melletti „Vigadjunk**  hoz címzett 
mulató cifrán kifaragott fatornácához s 
már megpillantotta Boriskát, amint feléje 
mosolygott.

Szive nagyot dobbant. S egy fess 
pék legénytől kitelhető feszelgéssel és 
cipőnyikorgással lépett föl a tornácba s 
egyenesen Boriakéhoz sietett, ki egy ba­
rátnőjével ott sörözött egy tarka terítékű 
asztalnál.

— Hót ilyen későn kell jönni ? — 

Egyesület negyvenedik űzletévót zárta 
le a múlt év végén. Az évi összforgalom 113 
millió 850 ezer korona; a betétállomány 
6 és fél millió korona, az üzleti év 350 
ezer korona nyereséggel zárult, amely 
nyereség a műit évihez képest ciica 100 
ezer koronával emelkedett. A nyereségből 
a részvényesek részvényenkint 80 korona 
osztalékot kapnak.

A Kecskeméti Kereskedelmi Ipar- 
hitelintézet és Népbank 37 ik üzletévé 
166 “zer korona nyereséggel zárult. A 
betétállomány 2.039,504 korona, az inté­
zet vagyona a kimutatás szerint 6 millió 
300 ezer korona.

A Kecskeméti Központi Takarék­
pénztár múlt évi összforgalma 83 millió 
koronán felül van. A betétállomány 1 mil­
lió 400 ezer korona. A tiszta nyereség 
137 ezer korona, amelyből a részvénye­
sek részvényenkint 28 korona osztalékot 
kapnak.

A Kecskeméti Leszámítoló és Pénz' 
váltóbank Részvénytársaság múlt évi 
üzletének forgalma 92 millió korona. A 
betétállomány a 2 millió koronát megha­
ladja; a tiszta nyereség 187 ezer korona, 
a részvényesek részvényenkint 28 korona 
osztalékot kapnak.

Kecskemét legfiatalabb pénzintézete, 
a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rész 
vény társaság első üzletévé is jelentékeny 
nyereséggel zárult, amely a 32 ezer koro­
nát meghaladja. Az intézet betétállománya 
500 ezer korona.

O
Kecskemét, január 16.

— A közigazgatasi bizottság ülésé. A 
közigazgatási bizottság január ho 22 én 
(szerdán) délután három órakor tartja 
rendes havi üléséi. Az ülésen a szokásos 
tárgyakon kívül tárgyalni fogják a köz­
igazgatás múlt félévi állásáról a minisz­
tériumhoz intézendő jelontéstt is.

— A Katholikus Legenyegylet estelye. 
A Katholikus Legényegylet ez idei far 
sangi mulatságának ezúttal különös vonz­
erőt kölcsönöz Hock János orsz. képviselő 

I felolvasása. De egyébként is a vezetőség 
• Petter Géza elnökkel élén, valamint a 

nagyszámú rendező ifjúság mindent el-

szólt a szerelmes legényre szemrehányó- 
' a jókedvű leány.

— Jaj Boriska! — felelte Mihály 
elkomorodva — alig bírtam ide jönni. 

’ Iszonyú rosszat álmodtam. Es azóta min- 
I dig azon töröm a fejem : hogy mit jelent- 

hét az álmom?
— No mit álmodott? mondja el csak 

szaporán! — mondta pajkos kíváncsiság­
gal a leány.

— Bikával álmodtam Boriska 1 Meg­
akart öklelni, agyon akart szúrni. Huh, 
még most is borsódzik a hátam, ha rá 
gondolok.

8 ijedtében aztán a pincérnő által 
oda vitt pohár sört egy hajtókára mind 
kiitta.

— Hallja Miska! —szólt enyelegve, 
félig komolyan a leány — Ha maga ilyen 
borzasztókat álmodik, akkor én nem be­
szélek magával ma, mert félek, hogy nem 
lesz jó kimenetele. Hanem tudja! Oda­
adom én magának ezt a selyem kendöt, 
tegye a feje alá, aztán ha ismét találko­
zunk, mondja el az álmát. Hiszem, hogy 
szépet fog álmodni! Majd akkor meg­
hallja tőlem azt a választ, amit a múlt­
kor megígértem.

Miska fölálIva, köszönettel és ki­
mondhatatlan nagy örömmel vette át az 
ibolyaillattal behintett rózsaszín selyem­
kendőt s elragadtatásában a szivéhez szo­
rította és amikor azt hitte hogy senki se 
néz oda, forró csókokkal halmozta el s 
csak azután rejtette mellénye alá.

Ekkor már fölugrott az asztal mel­
lől Boriska is és kívánságára mind a hár­
man egy kis sétára indultak.

(Véft kév.)
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követ az est fényes sikerének érdekében. 
Az estély n Beretvás-szállodában lesz 
vasárnap és kezdődik este 7 órakor pon­
tosan. Belépő dij 1 személyre 1 K. 20 f. 
Oaladjegy-jegy 3 személyre 3 korona. 
Az eredetileg kibocsátott meghivóben 
jelzett műsorban változás történt. Ezen 
változással a műsor a kővetkező: Fel­
olvas Hock János orsz. képviselő, Váry 
István költeményét szavalja Molnár Esz 
tiké, cimbalmon játszik Szabó Juliska, 
Concert du ette Carles de Beriot I. és II. 
tétel Előadják I sö hegedűn Molitorisz 
János, II ik hegedűn Knisz Rezső.

— A Gazdasági Egyesület szakosztályi 
Ülésé. A Kecskeméti Gazdasági Euyesü 
let január 19 én délelőtt 10 órakor iV-ik 
szakosztályi ülést tart. /X gyűlés tárgya: 
1. Miniszteri leirat és egy mintazöidséges- 
telep tervezete. 2 A jövő évi munka­
program. 3. indítványok.

— Gyászhir. Tájtsik Ferenc építész 
a dévai ipartestület örökös elnöke, a ki 
mint honvéd dicsőségesen vett részt a 
48 iki szabadságharcban, munkás életének 
86 ik évében végelgyengülés következté­
ben Déván elhunyt. Tájtsik Mátyás kecs­
keméti mérlegkészitö testvérét gyászolja 
az elhunytban.

— Felhívás. A Kecskeméti Leszá­
mítoló és Pénzváltó Bank több részvér 
nyese fölhívja részvényes társait, hogy a 
f. hó 19-én megtartandó közgyűlésen mi­
nél nagyobb számban megjelenni szives 
ködjének.

— Hideg hivatal szobák A városhá­
záiéi kap luk a következő panaszos leve­
let : Az egyre tartó kemény hideg dacára, 
mostanában csak délig fűlik városházán 
a hivatali szobákat Délután, amikor már 
bt mennek a tisztviselők a hivatalba, a fű­
tésnek már nyoma sincs. És ezt igen meg­
érzik a úsztviselők ; fáznak, lenáthásod- 
nak, hurutot és influenzát kapnak s egyre 
másra panaszkodnak a hivatal szobák 
szokatlan hidegsége miatt. Ezelőtt minden 
évben az volt a szokás, hogy délután 4 
óráig fűtöttek s 4-5 ig nem voltak kény­
telenek a tisztviselők fázni, de ezen a té­
len már csak délig fűtőnek. Engedőimet 
kérünk, az nem lehet, hogy egyhelyben 
üiő hivatalnok ember egész délután tűtet- 
len szobában dolgozzon, a délelőtti fűtés 
tői azok a kaszárnya szobák kihűlnek 
teljesen s alig várják a tisziviselők, hogy 
hazamenekülhessenek. Adjanak minden­
kinek cserépkályhát, mint a polgármes­
teri szobákban van, majd akkor nem pa­
naszkodnak a tisztviselők, hogy hideg 
van a hivatalban. Kész betegség, ha dél­
után min fűtőnek s már is többen bete­
gedtek meg. Akinek a hatalmába tartozik 
a városházi gőzfűtés feletti rendelkezés, 
kérve kérjük, fűttesso délután a hivatalé 
kát s ne fázitsa agyonra a hivatalnokokat.

— A Kecskeméti Önálló Kovács es 
Bognár Iparosok 1908 január 18 án, szom­
baton az Iparos Otthon nagy dísztermében 
a helybeli Rákóczi szoboralap javára va 
csóréval és tánccal egybekötött zártkörű 
társas ismerkedési estélyt rendeznek reg 
gélig díjtalan borital felszolgálással Be­
lépti dij személyenként hölgyek részére 
3 korona, urak részére 4 korona. Kezdete 
este pont 7 és fél órakor.

— A vonat kerekei alatt. A Kecske 
inéiról reggel háromnegyed hat órakor 
induló személy vonat Nagykőrös előtt el­
gázolt a sötétben egy teljes iölszerelésű 
csendőrt, meg egy földmivest. A vonat 
egy negyedórát vesztegelt a helyszínén s 
késéssel érkezett meg Nagykőrösre. A 
szerencsétlenségről bővebb részletek hiá­
nyoznak.

— Jubileumi emlék. Ö felségének 40 
éves jubileuma alkalmából készült plaqu- 
ettéjét a vallás és közoktatásügyi mi- 
uiszter megbizásábából a városi múzeum­
ban leendő megőrzés végett a múzeumok 
és könyvtárak országos felügyelősége ma 
megküidötto Kecskomét városának.

— Olfa árleszállítás A város Klapka- 
utcai faraktárában a nyárfa öle 24 koro­
náról 22 koronára leszállittatott.

— Fölvétel a József Szanatóriumba. 
A József kir. herceg Szanatórium Egye­
sület helyi bizottságának ajánlatára Ha- 
jagos Elek volt kecskeméti rkath. s»géd- 
kántort a gyulai Jozsef-Szanatoriumba 
ingyenes ápolásra fölvettek. A kecskeméti 
közönség jótékonysága lehat e részben is 
megtenni virágját.

— Reszeg fővel Szűrszabó István ceg­
lédi tekintélyes gazdálkodó jókora vagyon­
nal rendelkezett; még soha sem gyűlt 
nn g a baja a törvénnyel és most is külö­
nös szerencsétlenségének köszönheti, hogy 
Összeütközésbe került a büntető igazság­
szolgáltatással. A múlt év őszén <‘gyik jó 
cimborájával. Bába Józseffel együtt mu­
latott s mindketten alaposan felöntöttek 
a garatra. Ebben a részeg állapotában az­
után bolond dologra határozta el magát; 
felült Baba József kocsijára, amelyen egy 
szelelö rosta is volt s avval el hajtatot t. 
Mikor azután mámorát kialudta, vette 
észre, hogy mit csinált A kocsival, lóval 
azonnal visszahajtatott, a lószerszámra 
azonban nem akart visszaemlékezni, Baba 
József e miatt feljelentést tett ellene és 
a megtartott házkutatás alkalmával tény- / 
lég megtaláltak nála a lószerszámot; a 
melyben Bába József a sajátjára ismert. 
Ma tárgyalta az ügyet a törvényszék. A 
vádlott ittasságával védekezett, a mely 
miatt nem tudta, mit csinál ; mihelyt rá­
jött tettére, azonnal visszahajtotta a ko­
csit. Ártatlannak érzi magát. A törvény­
szék nem fogadta el a védekezést, amelyet 
a nyomozati iratokkal és a tanuk vallo­
másával különben is megcáfolva látott és 
Szűrszabó Istvánt a nyomatékos enyhítő 
körülmények figyelembevételével három 
hónapi fogházra ítélte. Az ügyész súlyos­
bításért fellebbezett, de fellebbezett a vád 
lőtt és a védő is.

— Elfüstölt milliók. Az állami szám 
vevőszék jelentése szerint a dohányjöve 
dék tiszta rendes bevétele az 1906. évben 
76 millió korona volt, vagyis 6 millió ko­
ronával több, mint átlag az előző öt év 
alatt Ingatlan beruházásokra fordítottak 
5 és fél millió koronát, amelyből csaknem 
5 millió korona a dohánygyárakra esik. 
Az 1906. évben 930 községben 11835 ter­
melő 88305 hold területen 69 és fél mil­
lió kilogramm dohányt termelt. A terme­
lésre vonatkozó adatok minden irányban 
felülmúlják az előző év termelési ered­
ményeit. A gyártás eredménye az, hogy 
7 millió kilogramm külföldi dohány mel­
lett 16.6 millió kilogramm belföldi do­
hányt dolgoztak fel és előállították egye­
bek mellett 1 725 millió darab szivarkát, 
522 millió darab szivart és 17 és fél mil­
lió kilogramm pipadohányt

— Eltűnt fiú. Gémesi Pál 12 éves 
gyerek meg november 18-án eltűnt szülei 
lakásáról és azóta életjelt nem adott ma­
gáról. Az eltűnt gyerek kerek arcú, szőke 
hajú, fekete szemű. Különös ismertető 
jele, hogy balhalántékán sebhely van és 
bal Iában a kis ujj a többire lel van 
perditve. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított az eltűnt gyermek után.

— Szökött katona. A 8-as huszárez­
red kecskeméti osztályától ma ismételten 
megszökött egy huszár, aki ellen most a 
hatóságilag való köröztetést is megindí­
tották. Gyöngy élet a katona élet és mégis 
szökdösnek . . .

— Fatolvajok Dömötör István bugaci 
erdőör panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
udvaráról 11 szál fenyőt ismeretlen tette­
sek elloptak. Á nyomozással megbízott 
rendőröknek sikerült a tetteseket Szabó 
Etel móriegáti és Tóth András jászszent 
lászlói lakosok személyében elfogni, a 
kiknél a fát megtalálták.

— Lopás. Ma délelőtt özv. Reiner 
Lászlódé ruhakereskedő kirakatából egy 
30 korona értékű kocsiszűrt ismeretlen 

tettesek elloptak. A károsult kereskedő 
feljelentésére a rendőrség megindította a 
nyomozást.

• A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
^Royal^ szállodában, 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hó 
16-ik napján. Tisztabuza 23.20—23 60. Két- 
sznr 21.80—22.00. Rozs 20.60-2080. Árpa 
15.20—1560. Zab 15 60—16.00 Tengeri 
kecskeméti 14 00—14 40 Tengeri bánáti 
14.00-14 40. Köles 12 50-13.00. Krumpli 
4 60-5 00 Széna 7 60- 8 00. Szalma 3.60. 
4 00. Szalonna kilója 1.30—1.50 Ilizott 
sertés kilója 1.00 — 1 10.

Állatias kegyetlenség. 
XjcIxoz kötött huszar.

Vandalizmus.
Szemtanúk elbeszélése után Írjuk e 

sorokat; az eset a maga nemében a lehető 
legdurvább, a legkegyetlenebb, amilyen 
csak a szibériai hómezőkön történhetik 
meg az állatias kozák katonák között.

A minden jóérzesű embert felhábo­
rító esetről a következőket jelentik nekünk 
Helvéliáról.

Tegnapelőtt délben a 8 as huszárok­
tól megszökött egy legény, avagy talán 
nem is volt teljesen szökési szándékban, 
erről mit sem tudunk, mert tudnivaló, 
hogy a kaszárnyákban minden hasonló 
dolog mélységes titok.

A huszár a kaszárnyából eltávozva 
a fülöpszállási vasút töltésén haladt Izsák 
felé. Jó ideje haladhatott előre és már 
egészen odaért, a hol a kórhánközi- 
út a sínpártól alig néhány lépésnyire hú­
zódik. sőt egészen Helvétia elé ért.

A kaszárnyából időközben észrevet­
ték eltávozását s talán mert sejtették 
merre felé vehette útját, egy huszárt kül­
döttek utána lóháton a korhánközi úton.

A kiküldött lovas-huszár meg is ér­
kezett tajtékzó paripájával s elérte a szö­
kevényt. És ekkor történt az az ember­
telen, vadallatias eset, ami bizonyara min­
den jóérzésű embert megbotiánkoztat.

A lovas legény elfogta a szökevényt, 
aztán a lovához kötötte a derekánál 
fogva s úgy kényszeritette, hogy az 
gyalog, futva kisérje a lo ügetését. Ez 
tartott egy ideig, miiig a szerencsétlen 
ember győzte szuszszal. De nem sokáig, 
mert a huszár nem ment lépésben a lo­
vával. Hatra sem nézett az áldozatára, ha­
nem galoppolt tovább tüskén, bokron, ha­
von keresztül. Úgy gondolta, hogy ő most 
valami nagyon bravúros dolgot cselekszik. 
Lehet, hogy igaza volt . . .

Egyszer aztán a lóhoz kötözött em­
ber megbotlott és arccal a földre esett. 
A ló vonszolta tovább a földön fekvő 
embert, akinek oldala kötélnél fogva a 
lohoz volt kötözve A szerenosétlent 
össze vissza horzsolta az út kövezete es 
a kemény, fagyos rög.

Ekkor meglátták helvétiai emberek 
a löldekről, akik vasvillákkal futottak 
a szegény áldozat megmentésére. Ezt 
észrevette a hős huszar és megállította 
lovát, hogy a vonszolt ember talpraáll- 
hasson, azután az előbbi módon lovagolt 
a kaszárnya felé, nem törődve az üldö­
zők kődobásaival. A szökevénynek min­
denütt a lo mellett kellett futni, hacsak 
azt nem akarta, hogy a fejét szétzúzza a 
kövezetben.

Így cselekesznek Magyarországon a 
magyar huszárok. A polgári törvény még 
a legkegyetlenebb rablógyilkossal sem 
engedi meg a rosszul való bánást, annál ke*  
vésbbé a kegyetlenkedést.

Mint értesülünk, az elfogott és ily 
cudar módon hazavonszolt huszár a csa­
patkórházban fekszik sérüléseivel.
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ELADÓ HÁZ.
Hornyik Karoly úrnak a VII. tized 

61. sz. alatt a Nyereg-utczában levő 
háza, mely 6 szobából es mellékhelyi 
ségekböl all s üvegezett folyosóval, 4 
lóra való istállóval és pinczével el van 
látva, — előnyös feltételek mellett 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 
Bagi László h. polgármesterrel.

w 5970-2—1

szőlőnek való homokföld eladó.
Kurdi Lajos tulajdonát képező

100 hold szőlőnek való
homokföld

a fülöpszallasi kerekegyházi erdőben 

eladó.
Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel 
6975 Ku nszentmi ki oson. 6-i

Eladó ház!
Füzestéren. Mária-körút 5. számú 

Dudvay ház. mely áll 8 szoba, 3 konyha. 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihály lyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—1

Kiadó üzlethelyiség. 
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochmann-féle üzlet) 
a Kossuth-téren. iKath. bérhazban) 

azonnal kiadó.
Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

Ügyvédi iroda áthelyezés!
Értesíteni a t. jogkereső közön­

séget, hogy

ügyvédi irodámat
I. tized. Festő utca 130. szám alá. 
néhai Kovács István ügyvéd helyére 
helyeztem at.

Dr. Kerekes József,
ügyvéd.

Ház- és telekeladás.
A 4 tized, Sutú-utca 252. számú 

háztelek, két külön épületben levő egy- 
egy úri lakassal, sok mellékhelyiséggel, 
két pincével, jó ivóvizű kuttal, gazdá­
nak való nagy udvarral és szép kentei, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó továbbá közvetlenül az Ár- 
vaház előtt egy 800 D-öl területű, 
szép gyümölcsfákkal és jo szőlővel 
beültetett haztelek: a telek 2, vagy 
4 részletben is megvehető az esetben, 
ha egyidejűleg mindenik részletre je 
lentkezik vevő.

Felvilágosítást ad dr. Szabó Iván 
ügyvéd, Budainagy«utca 150. szám.

Eredeti

üványokban golyós-csapágyakkal 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolásra — 
kiválóan alkalmasak!

= Egyodüli rak tár : ~

Tőby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary útca 194. sz

! Az evang. egyház
üzlethelyiségei közül

■ az eddig Fleischer Kálmán által bérelt 

helyiség, f. évi május hó l-töl bérbeadandó.
i

Közelebbi felvilágosítás nyer­
hető nálam és az ev. lelkészt hi­
vatalban.

Kecskemét, 1908. jan 14.

MAYEHFY ZOLTÁN
S9C7—3—3 ev. egyházgondnok.

KERESEKI
a piaczhoz közel egy 3—4 szobás 
lakást, mellékhelyisegekkel, lehetőleg 

i külön udvarral. — Azonnali ajánlatok 

„Kereskedő 37“
i

posterestante keretnek.

A Molitórísz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvasán utczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — Szabad*  
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Karoly 
lyal. Mária-utcza 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő 
és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 
órakor az árvaszék hivatalos helyisé­
ben elárvereztetnek. melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 
Az árverési feltételek az árvasz.eki jegy­
zőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
I Ez n mayvar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 

qyoqysör 1906 évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve.

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság
== készítményé --------------

Kitüntetések : Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Előrenéz 
1904: G and Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Príx. 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti »s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdfíelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg udvari 

orvosa Cirkxenicában.

5

Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér-

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




